
⾳声メディアとラジオについての調査 
 

 この度は調査にご協⼒いただきありがとうございます。この調査は「メディア調査研究
法 C」の授業の⼀環で⾏う「⾳声メディアと⼤学⽣について」のアンケートです。 
 この調査で回収した回答・情報は統計的に処理を⾏い、報告書作成以外に使⽤すること
は⼀切ございません。また、回答によって個⼈が特定されることや、授業評価に影響する
こともございません。率直にご回答を宜しくお願い致します。この調査についてご不明な
点や質問がございましたら、お⼿数ですが下記の連絡先までご連絡お願い致します。 
 
⽂教⼤学情報学部メディア表現学科 三年 津島晴菜  
連絡先：c0p51063@bunkyo.ac.jp 

 
※この調査の「⾳声メディア」はラジオ以外を指します 
 
Q１．あなたが⾃由時間に最も利⽤するメディアを当てはまるもの全て教えてください。
（複数選択可） 
テレビ（47.9%）     ラジオ（10.4%）  新聞（0.0%） 
雑誌（3.1%）  ソーシャルメディア（79.2%）        
動画共有サイト（76.0%） その他（2.0%）   
 
Q２．あなたが⾃由時間に最も利⽤するメディアを⼀つ教えてください。 
テレビ（5.2%）      ラジオ（1.0%）  新聞（0.0%） 
雑誌（1.0%）   ソーシャルメディア（53.1%）        
動画共有サイト（39.6%） その他（0.0%）  
 
 
 
 
 
 
 

Q３．以下のメディアを利⽤する⽬的として最も近いものをそれぞれ⼀つ教えてくださ
い。 

 
Q４．あなたの以下に対するメディアのイメージに最も当てはまるものをそれぞれ⼀つ教
えてください。 
○信頼度 
 ⾮常に

信頼で
きる 

信頼でき
る 

どちらと
も⾔えな

い 

信頼できな
い 

全く信頼で
きない 

１．テレビ（2.50） １ ２ ３ ４ ５ 
２．ラジオ（2.34） １ ２ ３ ４ ５ 
３．新聞（2.06） １ ２ ３ ４ ５ 
４．雑誌（2.83） １ ２ ３ ４ ５ 
５．ソーシャルメディア
（3.18） 

１ ２ ３ ４ ５ 

６．動画共有サイト
（3.22） 

１ ２ ３ ４ ５ 

○情報の早さ 
 ⾮常に

情報が
早い 

情報が早
い 

どちらと
も⾔えな

い 

情報が遅い ⾮常に情報
が遅い 

１．テレビ（2.02） １ ２ ３ ４ ５ 
２．ラジオ（2.33） １ ２ ３ ４ ５ 

 情報を得るた
めの⼿段 

コミュニケーシ
ョンをとるため

の⼿段 

楽しみを得る
ための⼿段 

ほとんど利⽤
しない 

１．テレビ （43.8%） （0.0%） （46.9%） （9.4%） 
２．ラジオ （11.5%） （0.0%） （20.8%） （67.7%） 
３．新聞 （29.2%） （0.0%） （0.0%） （70.8%） 
４．雑誌 （15.6%） （0.0%） （24.0%） （60.4%） 
５．ソーシャル
メディア 

（27.1%） （32.3%） （35.4%） （5.2%） 

６．動画共有サ
イト 

（9.4%） （1.0%） （80.2%） （9.4%） 



３．新聞（2.90） １ ２ ３ ４ ５ 
４．雑誌（3.40） １ ２ ３ ４ ５ 
５．ソーシャルメディア
（1.45） 

１ ２ ３ ４ ５ 

６．動画共有サイト
（2.01） 

１ ２ ３ ４ ５ 

○必要性 
 ⾮常に

⽣きて
いくう
えで必
要だ 

⽣きてい
くうえで
必要だ 

どちらと
も⾔えな

い 

⽣きていく
うえで必要
ではない 

⽣きていく
うえで全く
必要ない 

１．テレビ（2.54） １ ２ ３ ４ ５ 
２．ラジオ（3.21） １ ２ ３ ４ ５ 
３．新聞（3.20） １ ２ ３ ４ ５ 
４．雑誌（3.74） １ ２ ３ ４ ５ 
５．ソーシャルメディア
（2.27） 

１ ２ ３ ４ ５ 

６．動画共有サイト
（2.74） 

１ ２ ３ ４ ５ 

○楽しさ 
 ⾮常に

楽しめ
る 

楽しめる どちらと
も⾔えな

い 

楽しめない 全く楽しめ
ない 

１．テレビ（2.09） １ ２ ３ ４ ５ 
２．ラジオ（2.77） １ ２ ３ ４ ５ 
３．新聞（3.57） １ ２ ３ ４ ５ 
４．雑誌（2.66） １ ２ ３ ４ ５ 
５．ソーシャルメディア
（1.66） 

１ ２ ３ ４ ５ 

６．動画共有サイト
（1.67） 

１ ２ ３ ４ ５ 

 
Q５．あなたは定期的に⾳楽を聴きますか。最も当てはまるものを⼀つ教えてください。 
はい（97.9%）     いいえ（2.1%） 

 
Q６．あなたは定期的に⾳楽配信サービスを利⽤していますか。最も当てはまるものを⼀
つ教えてください。 
はい（77.1%）    いいえ（22.9%） 
 
Q７．あなたは定期的に⾳声配信サービスを利⽤していますか。最も当てはまるものを⼀
つ教えてください。※⾳声配信サービスとはラジオ以外でポットキャスト、⾳声アシスタ
ントなどを指します。 
利⽤している（38.5%）     利⽤していない（61.5%） 
 
Q８．あなたが利⽤している⾳声メディアについて当てはまるものを全て教えてください。
（複数選択可）※「⾳声メディア」はラジオ以外を指します。 
オーディオブック（3.1%）       ポッドキャスト（7.3%）   
⾳楽配信サービス（72.9%）      ⾳声配信プラットフォーム（2.1%） 
⾳声 SNS（14.6%）      利⽤していない（17.7%）  
その他（6.3%） 
 
Q９．あなたが⾳声メディアを利⽤する理由として当てはまるものをそれぞれ⼀つ教えて
ください。※「⾳声メディア」はラジオ以外を指します。 

 ⾮常に当ては
まる 

当ては
まる 

当てはま
らない 

全く当てはま
らない 

１．他⼈の声や会話を聴くの
が好きだから（2.58） 

１ ２ ３ ４ 

２．同時に他のこともできる
から（1.87） 

１ ２ ３ ４ 

３．流⾏がわかるから
（2.65） 

１ ２ ３ ４ 

４．情報量が多いから
（2.89） 

１ ２ ３ ４ 

 
 
 



Q10．あなたにとって⾳声メディアはどのように役に⽴っていると感じますか。当てはま
るものをそれぞれ⼀つ教えてください。※「⾳声メディア」はラジオ以外を指します。 

 ⾮常に当
てはまる 

当てはまる 当てはまらない 全く当てはまら
ない 

１．⾮常時に必要
（2.27） 

１ ２ ３ ４ 

２．眠気を取ってくれる
（2.78） 

１ ２ ３ ４ 

３．⾞の移動に不可⽋
（2.26） 

１ ２ ３ ４ 

４．地域情報の取得
（2.91） 

１ ２ ３ ４ 

５．癒される（1.97） １ ２ ３ ４ 
６．孤独を感じない
（2.42） 

１ ２ ３ ４ 

７．⾝近に感じる
（2.23） 

１ ２ ３ ４ 

 
Q11．⾳声メディアを聴く頻度について最も当てはまるものを予定のある⽇、予定がない
⽇でそれぞれ⼀つ教えてください。※「⾳声メディア」はラジオ以外を指します。 

 ３０分程度 １〜２時間
程度 

３〜４時間程
度 

５時間以上 利⽤しない 

１．予定の
ある⽇ 

（18.8%） （39.6%） （13.5%） （2.1%） （26.0%） 

２．予定の
ない⽇ 

（19.8%） （29.2%） （18.8%） （9.4%） （22.9%） 

 
Q12．⾳声メディアを利⽤する際の⾏動について当てはまるものを全て教えてください。 
（複数回答可）※「⾳声メディア」はラジオ以外を指します。 
⾞で移動しながら（40.6%）   ⾷事や⾝の回りのことをしながら（44.8%） 
家事をしながら（39.6%）  通学途中で（62.5%）   勉強しながら（37.5%）
     
寝ながら（24.0%）    何もしない（22.9%）   その他（1.0%） 

 
Q13．あなたはラジオを利⽤しますか。当てはまるものを⼀つ教えてください。 
利⽤している（31.3%）   利⽤していない（68.8%） 
 
Q14．あなたはどのラジオを最も利⽤しますか。当てはまるものを⼀つ教えてください。 
AM ラジオ（7.3%）   FM ラジオ（18.8%）  
利⽤しない（68.8%）   その他（5.2%） 
 
Q15．あなたはどんなラジオ番組を視聴していますか。当てはまるものを全て教えてくだ
さい。（複数回答可） 
おしゃべり中⼼（28.1%）     ⾳楽中⼼（8.3%） ニュース（6.3%） 
天気予報（4.2%）     交通情報（6.3%） スポーツ中継（0.0%）     落
語や漫才、ドラマ（2.1%）   語学講座などの教養番組（3.1%） 
視聴していない（69.8%）     その他（1.0%） 
 
Q16．あなたがラジオを聴く理由として当てはまるものをそれぞれ⼀つ教えてください。 

 ⾮常に当
てはまる 

当てはま
る 

当てはまらな
い 

全く当てはまら
ない 

１．他⼈の声や会話を聴く
のが好きだから（2.42） 

１ ２ ３ ４ 

２．同時に他のこともでき
るから（2.42） 

１ ２ ３ ４ 

３．流⾏がわかるから
（3.12） 

１ ２ ３ ４ 

４．情報量が多いから
（2.81） 

１ ２ ３ ４ 

 
 
Q17．あなたにとってラジオ番組はどのように役に⽴っていると感じますか。当てはまる
ものをそれぞれ⼀つ教えてください。 

 ⾮常に当
てはまる 

当てはまる 当てはまらな
い 

全く当てはまら
ない 



１．⾮常時に必要
（2.60） 

１ ２ ３ ４ 

２．眠気を取ってくれ
る（3.13） 

１ ２ ３ ４ 

３．⾞の移動に不可⽋
（2.86） 

１ ２ ３ ４ 

４．地域情報の取得
（3.07） 

１ ２ ３ ４ 

５．癒される（2.54） １ ２ ３ ４ 
６．孤独を感じない
（2.65） 

１ ２ ３ ４ 

７．⾝近に感じる
（2.52） 

１ ２ ３ ４ 

 
Q18．普段の私⽣活の中で⾃分に対して考えることとして最も当てはまるものをそれぞれ
⼀つ教えてください。 

 ⾮常に
当ては
まる 

 
当てはまる 

 
当てはまらない 

 
全く当てはまらな

い 
１．何もしたくない
（2.28） 

１ ２ ３ ４ 

２．⾯倒くさい（1.98） １ ２ ３ ４ 
３．物事に乗り気がしな
い（2.30） 

１ ２ ３ ４ 

４．わけもなく疲れたよ
うな感じがする（2.19） 

１ ２ ３ ４ 

５．集中できない
（2.31） 

１ ２ ３ ４ 

６．ぐったりしている
（2.56） 

１ ２ ３ ４ 

７．誰にも話しかけられ
たくない（2.73） 

１ ２ ３ ４ 

８．気持ちが滅⼊ってい
る（2.73） 

１ ２ ３ ４ 

９．気分が沈んで憂鬱で
ある（2.75） 

１ ２ ３ ４ 

10．がっかりしている
（2.95） 

１ ２ ３ ４ 

11．気が重い（2.71） １ ２ ３ ４ 
12．つらい（2.86） １ ２ ３ ４ 
13．むなしい（2.89） １ ２ ３ ４ 
14．みじめだ（2.94） １ ２ ３ ４ 
15．将来のことをあれこ
れ考えてしまう（2.24） 

１ ２ ３ ４ 

16．なんとなく不安だ
（2.23） 

１ ２ ３ ４ 

17．⾊んな思いが⼼をよ
ぎる（2.20） 

１ ２ ３ ４ 

18．なにか物⾜りなさを
感じる（2.39） 

１ ２ ３ ４ 

19．⼾惑いを感じている
（2.88） 

１ ２ ３ ４ 

20．⾃分の考えがまとま
らない（2.47） 

１ ２ ３ ４ 

21．何か具合の悪いこと
が起こりはしないか⼼配
だ（2.75） 

１ ２ ３ ４ 

 
Q19．あなたの性別を教えてください。 
男性（37.5%）        ⼥性（57.3%）        その他（4.2%） 
 
Q20．現在のあなたの学年を教えてください。 
1 年（33.3%）  2 年（25.0%）  3 年（24.0%）  4 年（17.7%） 
 
Q21．現在のあなたの同居⼈数について教えてください。 
⼀⼈暮らし（24.0%）   2 ⼈（4.2%）   3 ⼈（22.9%）   
4 ⼈（32.3%）   5 ⼈（11.5%）   6 ⼈以上（3.1%） 
 

 
以上でアンケート調査は終了になります。 

ご協⼒ありがとうございました。 


